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4_BB_A3_E7_89_A9_E6_c31_37937.htm 一、应知目标考核题 

（一）单项选择题 1、B 2、B 3、A 4、A 5、C 6、C 7、D 8

、A （二）判断题 1、对 2、对 3、对 4、错 5、错 （三）简答

题 1、举例说明工业企业物流的类型。 工业企业物流是对应

企业生产经营活动的物流，这种物流一般包含供应物流、生

产物流、销售物流、回收与废弃物物流四个环节。但不同类

型的工业企业，各有所侧重，分述如下： ①供应物流突出型

。如电力工业、汽车等机械制造工业，原材料、燃料、零配

件的组织十分繁杂、工作量大，而销售物流相对简单，甚至

没有。 ②生产物流突出型。如冶金、化工企业，生产工艺过

程复杂，厂内物流环节多，生产物流相对困难。 ③销售物流

突出型。如服装、小百货等轻工企业，大宗原材料进货，加

工也不复杂，但产品种类繁多，分销渠道宽而长，属于销售

物流突出型。 2、海尔的物流组织属哪种类型？这类物流组

织有何优缺点？ 一体化管理的物流组织。 即将原分属于供应

（采购）、生产、销售等部门的全部物流职能并入一个一体

化管理的物流部门。这一办法显然是最好的，因为把运输、

仓储、库存控制和其他职能并入一个业务部门后，协调它们

之间的关系就方便多了。这种模式中物流部门是与市场营销

、制造、财务等并列的职能管理部门，不再仅起到参谋作用

。由于把输入物流与物流实行一体化管理，可最大限度发挥

物流管理的作用。3、供应链管理模式下的采购策略与传统采

购策略有何不同？ （1）为订单而采购而非为库存而采购。 



（2）从一般买卖关系转向战略合作伙伴关系。 （3）变多源

供应为少源供应。 （4）变大批量少批次采购为小批量多批

次采购。 4、准时制（JIT）产生于制造业，是否可应用于物

流业？为什么？ 准时制管理不能应用于物流业。因为： 准时

制管理实施的条件：（1）生产均衡化。（2）质量稳定化。

（3）现代化生产设备和技术。（4）可供选择的外购件企业

。 这些条件物流业达不到。 5、专业市场物流有何特点？ （1

）单位物流的小规模与市场物流的大规模。 （2）物流方式

和工具上的多样性。 （3）空间上的高度集中性。 （4）商流

与物流合一。 （5）物流辐射面广。 二、应会能力测试题 案

例一 思考题： 一般工商企业对自身物流业务有哪几种处理方

法？TCL使用了哪种？为什么用这种方法？ 一般工商企业对

自身物流业务有自营和外包两种处理方法。TCL使用了自营

物流。使用这种方法，反应迅速、经济实用、触角遍布各地

。 TCL的物流方式为企业带来了哪些好处？ 自营物流： 在目

前的家电行业中，只有TCL和海尔建立了全国性的、直接配

送到门店的物流体系。在TCL“以速度打击规模”的信条下

，甚至在某些区域保证了先销售后进货的物流水平。速度已

经成为TCL物流模式的最大特点和优势所在。 为什么在取得

如此重大成果的时候，TCL还可能把业务外包给第三方物流

公司经营呢？ 由于货物的流向实现了信息化管理，在物流供

求的两端就只剩下相对简单的运输问题，这也使得TCL有可

能将这一切委托给第三方物流公司办理。TCL与南方物流的

合作一直令人满意。虽然发运点成倍增加，发运量数急剧增

长，但TCL物流的人员数量保持不变，而且其运价创历史新

低，为TCL节约了大量的物流成本和费用。 案例二 长虹公司



的物流战略 思考题： 1、长虹的分销物流为什么要采取商物

分离的做法？ 长虹公司面临这种成本压力，物流费用的上涨

必然严重影响企业的竞争力，长虹公司为了减少物流费用采

用商物分离。 2、建立区域性配送中心后，长虹的产品库存

是增加还是减少了？为什么？ 建立区域性配送中心后，长虹

的产品库存是减少的。将设置在全国各地的分公司处理的保

管和配送等业务，从各分公司中分离出来，设置区域性配送

中心，在那里有计划地、集中地处理物流业务，可以实现商

物分流，静态库存减少 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


